

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

DEL DIRECTORIO MILITAR

DE SAN SEBASTIAN

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

La llegada del Rey a Madrid

A las siete en punto llegaba ayer tarde, en un automóvil, a palacio, S. M. el Rey, que había salido a las once de la mañana de Santander.

Compañaban al Monarca el duque de Miranda y su ayudante el teniente coronel Vigón.

Antes de ir al regio alcázar estuvieron en la Presidencia, donde preguntó Su Majestad a un ordenanza si estaba allí el marqués de Estella; y al enterarse de que marcharon al Retiro, dando unas vueltas por el paseo de coches, dirigiéndose luego, por la calle de Alcalá, al Sol y calle del Arenal, a palacio.

En la puerta del Príncipe era esperado por el infante D. Fernando, presidente del Directorio, conde de Aybar, jefe de los guarderros y otras personalidades palatinas.

Después de descender del automóvil el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, se dirigió a las habitaciones del conde de Génova, que ocupará el Monarca durante su permanencia en Madrid.

El presidente permaneció próximamente una hora conferenciando con el Rey.

Al salir, manifestó a los periodistas que se había acordado de una manera definitiva que a las once de la mañana de hoy se celebrara Consejo en palacio.

Añadió que marchaba a la Presidencia, que había tenido un cambio de impresiones con el Rey, que deseaba conocer lo ocurrido últimamente. Le había dado cuenta de varios telegramas, y de pendientes de firma varios decretos personales.

El Soberano se hallaba satisfechísimo de su viaje, que ha sido felicísimo y sin novedad.

Con su presencia—dijo—se desmienten todos esos rumores de atentados, y que no han existido más que en la imaginación del que los inventa.

Significó diciendo que piensa regresar a África en los primeros días de la semana próxima. El Rey permanecerá unos días más en Madrid.

—Ya sabrán ustedes—terminó diciendo—las fechas de uno y otro viaje.

Seguidamente marchó a la Presidencia.

Reunión del Consejo

Desde las ocho y media, hora en que regresó de palacio el general Primo de Rivera, hasta las diez permaneció anoche en Consejo el Directorio.

A la salida el marqués de Estella dijo que adoptaron en su día:

—Ya me ven ustedes de uniforme, y eso indica que está S. M. el Rey, al que he cumplimentado; ha realizado un viaje delicioso, sin novedad; la familia Real se encuentra bien, parte en Bilbao y el Príncipe en Oviedo; S. M. ha fijado la hora de las once para celebrar el Consejo. Hemos recibido el parte de Marruecos: sin novedad en Larache y Ceuta; en Alhucemas sigue el castigo y los bombardeos con una gran fortuna, pues vienen noticias desastrosas para el enemigo, que cuenta por docenas los muertos y que ha sufrido daños en sus casas, habiéndoseles desmontado cañones. Abd-el-Krim está arrepentido de su agresión, cuya causa sigue ignorándose; unos dicen que atacó porque los reflectores enfocaron el campo; otros, porque unas bombas arrojadas de un aeroplano produjeron la muerte de unos amigos suyos; otros dicen que faltaba pagar algo de un convoy, y hubo diferencias entre ellos; en fin, fantasías. Hay otra noticia: en Damiel una pareja de la Guardia civil mató a un individuo que le hizo frente con una pistola. Y no hay nada más. Esta noche le he ahorrado al general Vallespinosa al que dé la acostumbrada referencia.

Un comentario

Comentando el momento político dice «A B C» esta mañana:

«La opinión pública asigna a la estancia en Madrid del general Primo de Rivera y al Consejo que el Directorio tendrá con S. M. el Rey, una gran importancia. El hecho de que el Monarca se reúna con su Gobierno la tiene siempre; pero no debemos perder de vista que tales Consejos no tienen un carácter deliberante.

Además, en este caso, no se trata de adoptar acuerdos, porque éstos se fijaron, de un modo preciso, en la Conferencia hispano-francesa, que se llevó con extraordinaria lentitud para que hasta los menores detalles estuvieran sometidos a reglas.

La conferencia del general Primo de Rivera y el mariscal Pétain pudo considerarse, con razón, como definitiva, y es natural que el marqués de Estella haya querido dar cuenta de ella a S. M. el Rey—con quien no despacha hace tiempo—y a sus compañeros de Gobierno, sin la concesión del telegrafo o del informe escrito, por fuerza más limitado que el oral.

No habrá, pues, nuevos acuerdos, sino el desarrollo inminente de los que se adoptaron en su día.»

La fragata argentina "Presidente Sarmiento"

SAN SEBASTIAN.—Desde antes de las once de la mañana, hora en la cual se dio vista a la fragata argentina «Presidente Sarmiento», una considerable muchedumbre se había estacionado en el paseo del Príncipe de Asturias, la Concha y el muelle, y un gran número de vapores—engalanados se hallaban a la entrada del puerto.

El «Presidente Sarmiento» fondeó a las once y media, saludando con una salva de veintidós cañonazos.

Cuando la fragata enfilaba la barra del puerto solió una gasolinera, en la cual iban el segundo comandante de Marina, un ayudante del gobernador militar, el presidente del Club Náutico y numerosos fotógrafos y periodistas.

El buque escuela de guardias marinas argentino está mandado por el capitán de fragata D. Francisco Stewart, y lleva como segundo comandante al también capitán de fragata D. Domingo Sotomayor.

El comandante del buque, acompañado de una Comisión de oficiales, desembarcó en el Club Náutico, donde esperaban su llegada todas las autoridades, así como el vicecónsul de la Argentina en Zaragoza, señor Espinosa de los Monteros, que se halla accidentalmente en esta capital, cambiándose los saludos de rigor.

Momentos después, el comandante y oficiales del «Presidente Sarmiento» estuvieron en palacio para saludar a S. M. la Reina doña María Cristina, ofreciendo a la augusta dama un magnífico ramo de flores.

A la una de la tarde abandonaron las autoridades la fragata argentina «Presidente Sarmiento», quedando en ella el cónsul argentino, a quien el comandante le retuvo para almorzar con él.

Las autoridades fueron obsequiadas con un champagne a bordo.

El comandante argentino dijo que el viaje desde Burdeos a San Sebastián había sido durísimo, pero que todo lo daba por bien empleado por tener la satisfacción de hallarse en un puerto español.

Habló en términos de gran elogio para España, exponiendo las simpatías con que cuenta España en América.

Los oficiales y guardias marinas pasearon por los alrededores y visitaron el Kursaal.

EL PRINCIPE, EN OVIEDO

Revista a la guarnición

OVIEDO.—El Príncipe de Asturias ha visitado la fábrica de metales de Lugones, recorriendo todos los talleres, en compañía del director de la fábrica.

La visita le dejó muy satisfecho.

En el cuartel de Pelayo visitó las fuerzas de la guarnición, que desfilaron brillantemente ante él. Primero lo hicieron los jefes y oficiales de todos los Cuerpos, y después, los ciclistas y las fuerzas del regimiento del Príncipe, con bandera y música, y del sexto regimiento de Zapadores, con bandera y material de campaña. Durante el desfile acompañaban a Don Alfonso el capitán general, Sr. Berenguer, y el general Zubillaga.

El coronel del regimiento del Príncipe le regaló un álbum con el historial del regimiento, y el coronel de la fábrica de cañones de Trubia una recámara de cañón del calibre 105, y una carabina. A continuación la oficialidad le obsequió con un «lunch» en el jardín del cuartel.

Asistieron a estos actos el presidente de la Diputación, el alcalde y el rector de la Universidad, ofreciendo el agasajo el general Zubillaga.

El Príncipe contestó dando las gracias y saludando al Ejército, especialmente al batallón expedicionario del Príncipe.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Vísperas de la gran ofensiva

Un periódico francés escribe lo siguiente sobre la próxima ofensiva franco-española:

«Estamos en vísperas de comenzar una gran ofensiva contra los rifeños. Ha llegado, pues, el momento de examinar lo que podemos hacer, sin temor de prevenir a un enemigo, que, como nosotros, sabe lo que es posible en las zonas de un frente de la naturaleza del marroquí.

De Tazza a Uazan, de Kifane al Lucus, no hay más que una montaña abrupta, con sus picos rocosos, que alcanzan 2.500 metros.

Sin embargo, el arco de círculo que forman estas montañas que limitan el valle del Uarga, está cortado al Oeste por el Lucus, que se dirige hacia el Atlántico, y al Este por el Uad Msum, que desciende hacia Tazza.

Estos afluentes forman dos límites de un territorio cruzado por numerosos riachuelos, cada uno de los cuales puede ser una vía de penetración al Rif.

De la montaña apenas si podemos utilizar como rutas practicables el valle del Lucus, el alto valle del Uarga y el valle del Uad Msum.

Hay dos puntos sensibles sobre los cuales podrían dirigirse nuestros esfuerzos: Xauen y Axdir.

Xauen está a 30 kilómetros de nuestra línea; Axdir, a 90 kilómetros, a vuelo de pájaro.

El valle del Lucus, hasta los primeros contrafuertes del Buhacem, conduce a Xauen. Basta franquearlo por el desfiladero del Had, para llegar al valle del Uad Lau, donde los españoles pueden desembarcar y atacar a Xauen por el flanco.

Por otra parte, esta ciudad puede ser amenazada al Norte por las tropas españolas que suban desde Tetuán, y por el Sur, por las francesas que remonten el valle del Amurac.

El valle del Msum para los franceses y el del Kert para los españoles convergen en Beni Ahmed, sobre una meseta algo elevada, que precede a Axdir.

Como se ve, por una disposición geográfica, los puntos esenciales del adversario son accesibles a nuestras tropas.

Se puede, pues, concluir que uno de estos dos puntos será escogido como objetivo principal, y tal vez los dos, a menos que Abd-el-Krim concentre todos sus esfuerzos en defender estos puntos, obligándonos a una operación secundaria.

Otra cuestión que se plantea es el bombardeo de Axdir.

La capital del Rif se conoce con toda precisión; las fotografías obtenidas son excelentes, y los pilotos conocen perfectamente la ruta.

Axdir se encuentra a 110 kilómetros del campo de Aviación de Tazza. Ochenta aviones deben volar sobre ese territorio enemigo.

Por otra parte, Axdir se encuentra en la costa mediterránea, y en estas condiciones una flota está más indicada.»

Termina su estudio el citado periódico vecino indicando que esta cuestión será fácilmente resuelta por los barcos españoles y franceses.

Lo que la opinión pública de España debe saber y lo que debe presumir

Con este mismo título publicó ayer «El Debate» un artículo del Sr. Ruiz Albéniz, quien sostuvo una interesante conferencia con el presidente del Directorio durante el viaje de éste a Madrid desde Algeciras. De dicho artículo copiamos los siguientes párrafos:

«La opinión debe saber que ha terminado definitivamente el periodo de calma, de espera, de prudencia, de tolerancia que los dos países protectores de Marruecos se habían impuesto para ver de conseguir que el jefe rebelde entrase en el camino de la razón.

La opinión debe saber que no se trata ahora de conquistar tantos o tales pun-

tos, o dominar en esta o la otra cabila, sino de demostrar a Abd-el-Krim como es falso todo su prestigio de famoso guerrero, cómo éste sólo pudo apoyarse en indecisiones y desaciertos; pero cómo no puede subsistir contra un sereno plan meditado y calculado de los dos países colaboradores.

La opinión debe saber que todo lo que haya de hacerse para asestar el golpe de gracia al prestigio de Abd-el-Krim se realizará inmediatamente, sin esperar a que el «cordón de San Francisco» dificulte las operaciones necesarias para conseguir pruebas claras y rotundas de la impotencia rifeña.

La opinión debe presumir que no se irá a esas operaciones inmediatas proclamándose o dejándose proclamar a bombo y platillo, con lo que sólo se consigue prevenir al enemigo para que acumule y active sus defensas; lo que haya de hacerse hoy lo ignoran todos menos los mandos y Gobiernos respectivos, y más yerran los que con mayor conciencia hablan o escriben de la forma, momento y punto de la futura ofensiva.

Hemos llegado a Madrid, y por todas partes se habla de lo mismo: de un desembarco en Alhucemas. Parece que no haya otro objetivo para las próximas operaciones. Tú, lector, no debes dejarte seducir por tales precisiones. Se irá a Axdir cuando se deba ir, que no será, ciertamente, cuando se proceda con nuestros soldados a modo de ojeados conejos. Antes se irá a otros extremos, buscando otros objetivos bien distintos que éste.»

La opinión sana, la consciente, la patriótica, debe, por el momento, quedarse con estos conceptos sintéticos: Primero, se va a operar; segundo, se va a operar combinadamente; tercero, se va a operar en seguida; cuarto, se va a operar, no para ganar territorios, sino para demostrar la falsedad de ese concepto de invencible que algunos atribuyen a los rifeños y su jefe, y para abrir los ojos a los indígenas, que se dejaron alucinar por las victorias fáciles del caudillo de Axdir.

Y la opinión debe presumir: Primero, que no se conciertan dos países y dos Ejércitos para una obra común sin tener perfectamente echadas sus cuentas sobre el pro y el contra; segundo, que cuando se elige el camino de la ofensiva es porque se cuenta con elementos sobrados para salir triunfantes del empeño; tercero, que las operaciones más anunciadas por la voz pública no suelen ser las más decididas por los elementos directivos, que aun no teniendo necesidad de contar con la sorpresa para triunfar en sus planes, tampoco los dejarían pregonar día y noche para facilitar el contragolpe enemigo. ¿Entendiste lo que escrito queda, lector amigo?»

El servicio telefónico

Según leemos en los periódicos va a construirse en Madrid, o en sus alrededores, una gran fábrica moderna de aparatos y equipos telefónicos que permitirá a la Compañía Telefónica Nacional de España abatecerse de todos aquellos elementos necesarios para la ampliación de las líneas telefónicas.

Con la realización de este y otros proyectos, dicha Compañía cumple su promesa y verá logrado su propósito de que el servicio de teléfonos en España se halle a la altura del de las principales capitales del extranjero.

Liga de naciones musulmanas

EL CAIRO.—Ha llegado a esta capital el doctor Ansari, personalidad influyente del Califato indostánico.

Motiva su viaje la reclamación formulada por los egipcios relativa a la fundación de un Califato director y la creación de una Liga de las naciones musulmanas.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

El Pacto de seguridad

Las Agencias comunican extensos telegramas acerca de la nota de Briand a Alemania referente al Pacto de seguridad. Lo más esencial de la respuesta de Alemania a Alemania es la manifestación del deseo de llegar a un acuerdo sin modificar el Tratado de Versalles, y, al respecto, considera que el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones puede facilitar al Reich el medio de reanudar sus aspiraciones y evitar que continúe irrealizable el deseo de desarrollo general.

No estiman aceptables los aliados las condiciones propuestas por Alemania al convenio de arbitraje.

En otra nota se recuerdan las negociaciones entre Francia e Inglaterra, a fines del mes pasado, para la consolidación de deudas, pidiendo los peritos británicos un promedio anual de 20 millones de libras esterlinas, reducido después por el Sr. Churchill a 16.

El Sr. Caillaux ofreció pagar anualmente diez millones de libras, parte de ellos sacados del plan Dawes.

A esto último opuso reparos el señor Churchill, pero dando prebendas de una buena voluntad, a la cual conviene reducir el merecido tributo; después de repetidas conversaciones, ha reducido sus

pretensiones a una anualidad de libras 12.500.000.

También ha tenido a bien atender otra demanda del Sr. Caillaux, o sea la concesión de una moratoria parcial hasta el año 1930.

El Sr. Caillaux transmitirá esa nueva proposición al Gobierno francés. Aprecia todo el valor de la misma, si bien considera que, apartada toda cuestión de cifras, un arreglo con la Gran Bretaña no puede tener valor como no contenga disposiciones—adoptadas, por cierto, por el Sr. Churchill en parte—que permitan suspender la transferencia de las anualidades para el caso en que las operaciones resultaran perjudiciales para el cambio. Estima también que, en una forma o en otra, se deben dar garantías a Francia de que, en ningún caso, habrá de pagar sumas más elevadas que las que reciba de Alemania.

Claro está que las conversaciones, que se han desarrollado en el tono más amistoso, han sido tan sólo suspendidas, y que el Sr. Caillaux no admite siquiera la duda de que se llegue a un acuerdo final.

De Aviación militar

Salió de Sevilla para Málaga un aeroplano pilotado por el teniente coronel don Guillermo Delgado, nombrado recientemente jefe de la mehalla de Taferit.

De Larache llegó a Sevilla un aeroplano tripulado por el comandante Abellán.

De Marruecos

Desde Melilla

MELILLA.—Desde las posiciones de Afarun y Tidinit y los puestos números 1 y 2, se hizo fuego de ametralladoras y fusil contra grupos que hallábanse en las inmediaciones.

Procedente de Ceuta llegó el transporte de guerra «Almirante Lobo», conduciendo municiones.

Continúa frente a Alhucemas el crucero «Reina Victoria», bombardeando el campo enemigo.

El general Fernández Pérez estuvo en Nador inspeccionando las fuerzas que llegaron los pasados días del campo y que forman parte de su columna.

Se tienen noticias que aseguran la eficacia del bombardeo realizado por la aviación sobre Axdir y otros lugares. Por primera vez, cuarenta aeroplanos han bombardeado toda la extensión de Beni Urriaguel.

Sábase que las casas de Abd-el-Krim sufrieron grandes destrozos.

Fuerzas de la mehallá número 2 establecieron una emboscada cerca del bloqueo número 1 y de la posición de Tizzi Uindora, apresando diversos convoyes enemigos que intentaban penetrar en la zona rebelde.

Noticias de Tetuán

TETUAN.—En las primeras horas de la mañana de ayer, un grupo rebelde, compuesto de unos 200 hombres y varias mujeres, avanzó hasta Hasida con el propósito de recoger los restos de la cosecha del poblado de Hauma, que abandonaron por temor a los bombardeos aéreos. Para impedirlo salieron fuerzas adictas, las cuales dispersaron a los rebeldes, causándoles tres bajas.

Los blocaos de Peñas, pertenecientes al sector de Ain Guonon, interceptaron un convoy enemigo, dispersándolo y dejando en poder de nuestras fuerzas, varios efectos.

El general en jefe ha dispuesto que se abra juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del alférez que fué del regimiento de Infantería de Africa D. José Martínez Molineros, para esclarecer los méritos que pudiera haber contraído el día 22 de mayo último, al practicar el servicio de descubierta, en la avanzadilla de Benítez, en cuyo tiroteo resultó mortalmente herido.

EN LA ZONA FRANCESA
Ataques rifeños

FEZ.—En el sector del décimonoveno Cuerpo de Ejército señalase una reacción enemiga sobre el frente de los tsouls. El enemigo atacó los puestos de vanguardia a la granada y a la bayoneta, siendo rechazado después de sostener vivo combate, al cabo del cual dejó sobre el terreno varios muertos y heridos.

En Kelaa, al Norte del Yebel Amesef, los notables y caudales rifeños han celebrado una reunión, cuyo objeto no se ha conocido todavía.

En el centro, los yebales atacaron por diversos puntos, y en especial en Kelline. Los indígenas, demostrando gran sangre fría, rechazaron a los asaltantes.

En el sector Oeste no se libró combate, confirmando la Aviación que en todos los puntos del frente renace la actividad enemiga.

Nuevas sumisiones

LARACHE.—En un reconocimiento,

las fuerzas francesas han descubierto una fuerte concentración rebelde en el sector del Centro.

La columna mixta abasteció la posición de Ain Matuf, y limpió de enemigo los alrededores. En esta operación tomaron parte numerosas fuerzas de Infantería y Caballería.

Como consecuencia de las operaciones realizadas contra los tsoul por la columna del general Boichut, dos mil familias han regresado a los poblados, haciendo actos de sumisión a las autoridades francesas. Se calcula que aún queda por someter la mitad de la cabila.

En el sector de Fez, numerosos partidarios de Francia, que en los primeros momentos habían sido saqueados por los rebeldes, regresaron a sus casas.

Calzados ATLANTA

Proveedor oficial de la cooperativa del Ministerio de la Guerra

Especialidad en medidas para uniforme y paisano

Descuento del 10 por 100 a los militares en las compras al contado

A los paisanos, 5 por 100 de descuento, presentando este cupón

San Marcos, 37 MADRID

UN REAL DECRETO

Envío de paquetes postales

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto por el que se dispone que:

«El artículo quinto del Reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos quedará redactado en la siguiente forma:

Los objetos que circulen por el correo, cualesquiera que sean su carácter, procedencia y destino, no podrán exceder en peso de cuatro kilogramos.

Sin embargo, las obras en un solo volumen serán admitidas por un peso máximo de cinco kilogramos, y con el de 20 los paquetes de periódicos destinados a la venta que hayan de ser transportados en las ambulancias «fuera de valija» para entregarlos en estaciones férreas a los destinatarios.

En la misma forma y condiciones podrán las Empresas periodísticas remitir sus envíos de 20 kilogramos de peso a las oficinas de tránsito y término de las conducciones servidas en carruaje. Los envíos dirigidos a estas oficinas quedarán en la Administración para su ulterior entrega, de no presentarse el correspondiente a recogerlos a la llegada del carruaje.»

J. GARCIA

Sastre de señoras,

hechu as 35 pesetas

Fuencarral, 19 y 21, 3.º Izquierda

(hay ascenso)

ESPECIFICO BOLIVIANO

BENGURIA

Para las afecciones del cabello, Calvicie, Caspa, Caída del cabello y curación de las canas sin tinturas

UNICO procedimiento para el cabello, basado en la reunión cuantitativa de plantas medicinales. Aprobado por los Departamentos de Higiene de las capitales de América y autorizado por el de Madrid. Inscrito en el Bureau de Berna y Junta Comercial.

Consulta y venta de once a una y de cuatro a siete

HOTEL FLORIDA

Plaza del Callao - MADRID

ENRIQUE BENGURIA B.

VIDA PROSPECTOS

Informaciones oficiales

Subvención a las Congregaciones religiosas y Patronatos

Se ha dictado una Real orden de Instrucción pública dando reglas para la concesión de subvenciones a los maestros de Patronato y Congregaciones religiosas, con cargo al crédito de 750.000 pesetas, consignadas en el capítulo IV, artículo primero, concepto sexto del presupuesto de dicho departamento.

Consejo de Economía Nacional

Ha salido para Bilbao el «científico» coronel de Artillería D. César Ferrero, a unirse a la Comisión que de la sección de Defensa de la Producción del Consejo de la Economía Nacional, presidida por el Sr. Castedo, se ha constituido para hacer estudios de comprobación técnica, relacionados con los trabajos de aplicación de la ley de Auxilios a industrias importantes de aquella provincia de Vizcaya, como igualmente le efectuaron recientemente en Palma de Mallorca.

Aviso del Gobierno chino

El ministro de España en Pekín participa que aquel Gobierno le comunica la conveniencia de que, por un periodo de un mes, y como medida de preparación, no viajen los extranjeros por la provincia de Shensi, a causa del banditaje.

Los que mueren

D. NARCISO SENTENACH

A los setenta y un años de edad, falleció ayer en Madrid el académico de Bellas Artes, conservador-bibliotecario de la misma, D. Narciso Sentenach y Cabañas. Había pertenecido al Cuerpo de arquitectos y bibliotecarios, y durante algunos años fué director del Museo de Reproducciones Artísticas. Se distinguió el señor Sentenach por su gran erudición en materia artística.

Cultivó con fortuna la escultura, y fué también autor de muy estimables obras pictóricas.

Ingresó en la Academia de San Fernando el día 13 de octubre de 1907, perteneciendo a la sección de Escultura, de la que era secretario.

Descanse en paz.

Usad siempre NETOL: tendréis los metales bien pulimentados, ahorráis dinero y favorecéis la industria nacional.

EXTRANJERO

El comercio hispano francés

PARIS.—Durante los siete primeros meses del corriente año, Francia ha importado de España mercancías por valor de 426.644.000 francos y ha exportado a la Península géneros valorados en francos 749.534.000.

En igual período de 1924 las cifras fueron:

Importaciones, 483.039.000 francos; exportaciones, 687.609.000 francos.

Las tarifas postales en Bélgica

BRUSELAS.—A partir del día 1 del mes de octubre próximo empezará a regir el aumento de las tarifas postales.

En el servicio internacional el franqueo de cartas que actualmente es de 75 centimos, será elevado a un franco. Las tarjetas postales pagarán 60 centimos, en vez de 45, y los impresos, muestras y papeles de negocios, 20 centimos cada 20 gramos en vez de los 15 que en la actualidad satisfacen.

El matrimonio en Rusia

MOSCU.—El Gobierno de la Unión promulgará de un momento a otro una ley sobre el matrimonio. En ella se establecerá la investigación de la paternidad, facultando a los tribunales para decidir cuál de las personas que hayan tenido relación con la madre debe subvenir a las necesidades del hijo.

Se suprime toda diferencia entre el matrimonio registrado y la unión libre. Para la ruptura del matrimonio bastará la simple petición de uno de los cónyuges.

En caso de incapacidad para el trabajo de uno de los cónyuges, la ley obliga al otro a subvenir a sus necesidades.

Tres años entre los hijos

NUEVA YORK.—La gaceta «Mand», perteneciente al explorador Amundsen, ha llegado al puerto de Nome, en Alaska, con seis hombres a bordo, después de permanecer tres años prisioneros de los hielos.

En 1922 se dirigió esta goleta a las Islas Bennet, y, una vez realizada su misión, el capitán Westing se dirigió en de

GRANJA POCH



Orellana 4 Teléfono 2129 J. MADRID

volver a los Estados Unidos; pero los icebergs cortaron su retirada, y hasta el día 7 de este mes, después de tres años en la región polar, no pudo emprender el viaje de regreso a América.

Los sucesos de Siria

LONDRES.—Según comunica el corresponsal de la Agencia Reuter en Jerusalén, el combate que tuvo lugar hace dos días al Norte de Damasco entre franceses y drusos fué muy violento.

Los drusos ocuparon Chirbert-el-Ghaz. Ayer por la noche se registró otro combate cerca de Ezraa.

Por otra parte, los drusos han atacado también ayer por la noche la enfermería local francesa de Ghotta, situada dos millas al Sur de Damasco.

VIUDA E HIJOS DE JUAN J. MARTINEZ BRAVO.

Albareda, 252 y 254, PUERTO DE LA LUZ (Gran Canaria).

Vende ferretería, quincallería, artículos esmaltados y efectos de pesca, etcétera, etcétera, a precios increíbles.

LA BOLSA

DE MADRID

Día 27

4 por 100 Interior

Serie F.	71.30
Serie E.	71.30
Serie D.	71.35
Serie C.	71.35
Serie B.	71.40
Serie A.	71.80
Serie G y H.	71.59
Fin de mes.	00.00

4 por 100 Exterior

Serie F.	86.15
Serie E.	00.00
Serie D.	00.00
Serie C.	00.00
Serie B.	86.50
Serie A.	90.50
Serie G y H.	00.00

4 por 100 Amortizable

Serie E.	09.90
Serie D.	00.00
Serie C.	89.50
Serie B.	90.50
Serie A.	00.50
Diferentes.	00.50

5 por 100 Amortizable antig.

Serie F.	95.90
Serie E.	95.90
Serie C.	95.05
Serie D.	98.00
Serie A.	96.00
Serie B.	00.00

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.	00.00
Serie E.	00.00
Serie D.	00.00
Serie C.	95.75
Serie B.	95.75
Serie A.	95.75
Tesoros.	00.00
Marrucos.	00.00

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.	91.60
5 por 100.	100.25
6 por 100.	109.50

Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1868, 3 por 100.	87.50
E. Interior 5 por 100.	00.00
Ensanche 4.5 por 100.	95.50
D. Obrás 4.5.	00.00
V. M. 1914, 5 por 100.	00.00
V. M. 1918, 5 por 100.	89.00
V. M. 1923.	00.00

Acciones

Banco de España.	000.00
Banco Hipotecario.	000.00
Banco Hispano-Americano.	000.00
Banco Español de Crédito.	00.00
Banco Central.	00.00
Banco Español Rio de la Plata.	000.00
Tabacos.	373.00
Explosivos.	112.00
Azucareras preferentes.	112.00
Azucareras ordinarias.	00.00
Altos Hornos de Vizcaya.	000.00
Duro Felguera.	00.00
M. Z. A.	351.50
Norte de España.	000.00
Metro.	000.00
Tranvías.	00.00

Moneda extranjera

Francos.	36.45
Libras esterlinas.	33.50
Francos suizos.	00.00
Liras.	00.00
Dólares.	00.00
Francos belgas.	00.00
Escudos portugueses.	00.00
Florines.	00.00

DE TEATROS

En Novedades

La compañía lírica española que dirige Eugenio Casals ha quedado formada así: Maestros directores concertadores, Cayo Vela y Vicente Machi.

Actrices.—Amparo Alcaraz, Amparo Bori, Amparo Escrich, Amparo González, Amparo Laguarda, Amparo Peris, Angeles Pastor, Ascensión Iglesias, Carmen Borderas, Carmen Espinosa, Clotilde Romero, Elisa Moreno Encarnación Graiña, Encarnación Hurtado, Enriqueta Laborda, Estrella Camarena, Francisca Acaris, Inés Rodríguez, Julia Castrillo (primera tiple), Luisa Guzmán, Margarita Brú, María Badía (sopran) Marina Espi, Mercedes Ferrer, Pilar Aguilera, Remedios García, Rosa Cadenas (primera tiple cómica) y Vicenta Soria.

Actores.—Andrés Calvo Berna, Antonio Alós, Carlos Oller, Emilio Paredes, Eugenio Casals (director), Federico Aznar, Francisco Fusio, Francisco Maimon (barítono), Francisco Micó, Jenaro Latorre, Jaime Mateu, José Pineda (tenor), José Valero, Juan Badia, Juan Ferrer (bajo), Luis Crespo, Manuel Alarcs (tenor cómico), Manuel Alós, Manuel Lopezguri (tenor), Mariano Belda, Pedro Cruz, Pedro Rodríguez, Rafael Quer, Santiago Herrero, Vicente Martí (primer tenor) y Vicente Miró.

Papeles especiales, niña Marinita Alós; pareja de baile, Espinosa-Palacios; conjunto coreográfico, Ana Guerrero, Clotilde Delgado, Elena Campos, Luisa Lagares, Matilde Suárez y Rosario Díaz.

Gerente, Alvaro Rodríguez. Treinta y dos profesores de orquesta. Selección del antiguo y moderno repertorio.

Estrenos: «La sombra del Pilar», zarzuela en dos actos, de los señores Romero, Fernández Shaw y maestro Guerrero; «El día de San Lorenzo», sainete en dos actos, de los Sres. Armiches y Estremena; «Madrid, castillo famoso», fantasía en dos actos, de los señores Tellacche, Lucio y maestro Alonso; «Castigo del cielo», de los Sres. Muñoz Seca, Pérez Fernández y maestro Barrio.

La presentación será el viernes 5 de septiembre, con la ópera en tres actos, del maestro Arrieta, «Marina», y la zarzuela en tres actos, del maestro Vives, «Doña Francisquita».

En el Cómico

La compañía Loreto-Chicote, que actuará en este teatro durante la temporada de invierno, se compone de los siguientes artistas:

Actrices: Anchoyena, Amalia; Arias, Andrea; Estrella, Luisa; Garcelán, Mercedes; Lajos, Julia; Martín, Paula; Medero, Julia; Melchor, Luisa; París, Doores; Prado, Loreto; Rovira, María; Solís, Carmen L.; Soto, Guillermina; Sulle, Dionisia.

Actores: Arias, Augusto R.; Castro, Julio; Chicote, Enrique; Cobefia, Benito; Costa, Julio; Delgado, José; Henche, Carlos; Melgares, Francisco; Navarro, Enrique; Recober, Adolfo.

Apuntadores: Ambit, Salvador, Cortina, Bernardo, y Paisano, Pedro. Maquinista, Martínez, José. Mueblista, Mateos, Jesús. Guardarropía, Lobo, Sandabó. Electricista, Sánchez, Lorenzo. Peluquero, Ruiz, Julián. Representante Antonio Famosa, y contador, Enrique Alcaraz.

La inauguración será el sábado, 29 de agosto, con «Una palabra», por Loreto y Chicote, y el estreno del sainete, en tres actos, original de doña Pilar Millán Astray, titulado «Las ilusiones de la Perito».

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

Aclaraciones a un Reglamento

De Reclutamiento

Suscitadas algunas dudas respecto a la interpretación del artículo 462 del Reglamento vigente para el reclutamiento del Ejército...

Guardia civil

Traslados de tropa
En la propuesta del presente mes, han sido trasladados a las Comandancias que se indican las clases e individuos de tropa siguientes:

Infantería
Sargentos: Eutimio Alonso, a la Comandancia de Navarra; Víctor Cillerue...

Caballería
Sargentos: Miguel Sampol, al 21 Tercio; Cristóbal Jiménez, al quinto tercio.

Infantería
Cabos: Rafael García, a la Comandancia de Granada; Celestino Martín, a Oviedo; Manuel Torres, a la del Este; Doroteo Martínez, a la del Sur; Antonio Herrero, a Guadalajara; José Soler, a Málaga; Francisco Delgado, a Marruecos; Salvador Esquivas, a Cádiz; José Ramón, a Canarias; José Bounin, a Baleares; Ramón Freire, a Zamora; Emiliano Gallardo, a Oviedo; Ecequiel Sostrot, a la del Oeste; Eduardo Gregori, a Castellón; Juan Hernández, a Albacete; Joaquín Cruz, a la segunda del Móvil.

Caballería
Cabos: Ignacio Herrero, al cuarto Tercio; Juan Caballero, a Marruecos; Manuel García, al 18 Tercio.

Infantería
Guardias: Crescenciano González, a la del Madrid; Víctor Díez y Pedro Dorado, a Madrid; Luis Gómez, a Segovia; Benito Medina y Maximiliano Villalvilla, a Oviedo; Jesús Miguel, José Guevara, Arturo Aguilar y Pedro Jiménez, a Barcelona; Andrés Muñoz, Manuel Moreno, José Sánchez, Raimundo Martínez, Juan Escondro, Mateo Bocanegra, Faustino Iglesias y Antonio Vallalba, a Sevilla; Manuel Guillén y Marín Núñez, a Huelva; Fernando Peralta, José Vicente, José Martínez, Antonio Carpio, Fernando Hernández y Francisco Bas, a Valencia; José Sánchez, a Castellón.

Caballería
Guardias: Florencio Castañeda, a Madrid; Alfonso González, a Coruña; Berardo Sauguillo, al quinto Tercio; Ramón Nieto, a Valladolid; Eusebio Zamora, al décimo Tercio; Lorenzo Rodríguez y José Pérez, al 11 Tercio; José Tabar, a Guipúzcoa; Sebastián Pérez, a Murcia; Manuel Mosquera, a Tarragona; Ramón del Castillo, Francisco García, Primitivo Rodríguez y Miguel Lozano, al 18 Tercio; José Oriol, al 21 Tercio; Joaquín Sánchez, al 23 Tercio; Francisco Zarco, Francisco Lemonche y Anesio Regadera, al primer Tercio; Luis Lledo y Vicente Estruch, a Marruecos; José Esparza y Andrés Barriengos, al 21 Tercio; José Diego, a Marruecos; Francisco Dumont y Jesús Moya, a Canarias; Antonio Capel, al octavo Tercio; Gabriel Cobo, a Barcelona; José Romero, Juan Venegas, Rafael Morales y Juan Rivilla, al cuarto Tercio; Felipe Bravo y Ramón Villanueva, a Coruña; Mariano Sigún, a Valladolid; Demetrio Calderón, al 18 Tercio; Vicente Pérez, al 23 Tercio; Jacinto Aprinero, al cuarto Tercio; Miguel Pedrajas, a Tarragona, y Luis Clemente, al primer Tercio de Caballería.

pez y Martín León, a la Comandancia de Córdoba; Juan Resa y Segundo Santos, a Ciudad Real; Estanislao Martín, a Salamanca; Desiderio Viñuela, a Zamora; Hipólito Ortea, a Logroño; Pedro Tejera, a la del Oeste; Anastasio Moya, a Teruel; Miguel Rodríguez, Bruno Rosadas, Luis Cruz, Pedro Generoso, Juan Marchán y Antonio Cárdenas, a Jaén; Andrés Jiménez, a Albacete; Manuel Carbajo y Hermenegildo Lázaro, a Pontevedra.

Angel Sánchez, José... Castor Novoa y Leandro Enriquez, a la de Orense; José Peña y Gregorio Sanz, a Santander; Zacarías Terán, Pablo García y Félix Díez, a Vizcaya; Félix Morando, a la segunda del móvil; Miguel Morell, a Baleares; Tarsimundo Barroso, Antonio Pérez, José Marín y José Bueno, a Canarias; Miguel Rivas, Juan Rivas, José García y Luis Muñoz, a Marruecos; Mariano Gálvez, a Madrid; José Díaz, a Toledo; Amamo Molina, a Cuenca; Rafael Ramos a Gerona; Ignacio Arteaga, a Lugo; Constantino Reyes, a Granada; Juan Delgado, a Cáceres.

Ciraco Bustamante, a la de Burgos; Jacinto Ramón, a Ciudad Real; Marcos Esparza, a Guipúzcoa; Fernando Fernández, a Málaga; Juan Rosa, a Málaga; Manuel Cazaola y Miguel Gómez, a Córdoba; Francisco Pulido, a Ciudad Real; Andrés Castillo, a Santander; Honorato Rojo, a Marruecos; Juan José Sanz, a Madrid; D. José Ortega, a la del Norte; José Matesanz y Luciano García, a Madrid; Hipólito Roda, a la del Sur; Julián Jiménez, a la del Sur; Faustino Gómez, a Guipúzcoa.

Esteban Rico, a la del Sur; Mamel Reyes, a Albacete; Luis Romero, a la del Norte; Lucio Pérez, a Guipúzcoa; Matías Iglesias, a Burgos; D. José Amador, a la segunda del móvil; Blas Molano, a Huelva; Jenaro Trapote, a Oviedo; Anastasio García, a Oviedo; José Gómez, a Madrid; Joaquín Muriel, a Jaén; Fausto Santos, a Ciudad Real; Felipe Sánchez, Jacinto Sellés, Pablo Sedano, Isidro Martínez y Domingo Lorenzo, a Gerona; José Cruz, a la del Norte.

Cornetas: José Arboleda, a la Comandancia de Guadalajara; Vicente Ballester, a la segunda del móvil, y Dimas López, a Guadalajara.

Guardias: Florencio Castañeda, a Madrid; Alfonso González, a Coruña; Berardo Sauguillo, al quinto Tercio; Ramón Nieto, a Valladolid; Eusebio Zamora, al décimo Tercio; Lorenzo Rodríguez y José Pérez, al 11 Tercio; José Tabar, a Guipúzcoa; Sebastián Pérez, a Murcia; Manuel Mosquera, a Tarragona; Ramón del Castillo, Francisco García, Primitivo Rodríguez y Miguel Lozano, al 18 Tercio; José Oriol, al 21 Tercio; Joaquín Sánchez, al 23 Tercio; Francisco Zarco, Francisco Lemonche y Anesio Regadera, al primer Tercio; Luis Lledo y Vicente Estruch, a Marruecos; José Esparza y Andrés Barriengos, al 21 Tercio; José Diego, a Marruecos; Francisco Dumont y Jesús Moya, a Canarias; Antonio Capel, al octavo Tercio; Gabriel Cobo, a Barcelona; José Romero, Juan Venegas, Rafael Morales y Juan Rivilla, al cuarto Tercio; Felipe Bravo y Ramón Villanueva, a Coruña; Mariano Sigún, a Valladolid; Demetrio Calderón, al 18 Tercio; Vicente Pérez, al 23 Tercio; Jacinto Aprinero, al cuarto Tercio; Miguel Pedrajas, a Tarragona, y Luis Clemente, al primer Tercio de Caballería.

ESTRECHEZ URETRAL PROSTATITIS



La Terapéutica moderna y ESPECIALISTAS del MUNDO ENTERO, califican esos males de incurables, mientras de contrario, los médicos de la

Clínica Especial Romera

51, Carrera de San Jerónimo, Madrid, y Doctor P. Saleta, Amor de Dios, 5, Doctor J. Zappino, Apodaca, 8.

DEMUESTRAN Y JUSTIFICAN con CI NTOS de enfermos TRATADOS y CON LOS QUE ESTAN TRATANDO, que RADICALMENTE quedan CURADOS, SIN MOLESTIAS NINGUNAS

Ni sondar, ni masajes, ni operar. A base del REMEDIO UNICO-VERDADERO, la INYECCION DELERSIVA ROMERA URETRAL VAGINAL del Dr. S. Schuch. Autorizada Inspección General Sanidad.

Unicamente pueden obtenerla LOS MEDICOS NO SE VENDE AL PUBLICO

INTENDENCIA MILITAR

Escuelas prácticas

Las escuelas prácticas de las tropas de Intendencia en el año actual, se verificarán con arreglo a las normas siguientes:

El sexto regimiento organizará para realizarlas un grupo divisionario. El tema a desarrollar será el de ejecución del servicio de subsistencias en una división que, formando parte de un grupo de ella, dispone de una estación origen de la línea de etapas que recorre la división.

Será director de las escuelas prácticas el intendente de la sexta región, quien formulará en el más breve plazo posible el programa.

El grupo del sexto regimiento será mandado por un comandante del mismo. Tendrán una duración mínima de diez días y la máxima que permita la cantidad asignada, siendo el inventario que se verifique en la segunda quincena de septiembre.

Para el funcionamiento de las prácticas el director de ellas tendrá a sus órdenes un teniente coronel y un capitán que constituirán la plana mayor administrativa, dos comandantes jefes administrativos de las brigadas, un capitán, encargado del servicio de subsistencias de la división y un teniente pagador de la misma. El coronel jefe del sexto regimiento de

Phillips military legítimos

Se colocan en el acto, a diez pesetas

ESPAIS con tacones, colocados por 4,00 pesetas. NUEVA DE LA TRINIDAD, 7 (Frente al Cine Ideal)

empeñará el cometido de jefe administrativo de la división.

Los generales, jefes y oficiales, clases e individuos de tropa, personal auxiliar y contratado que concurran a las escuelas prácticas, disfrutará de las dietas y plusas reglamentarias.

Asistirán a las escuelas prácticas del sexto regimiento, un teniente coronel y un teniente de la Intendencia general, un comandante de la tercera y quinta regiones, un capitán de la cuarta y otro de la Academia del Cuerpo.

Los elementos de personal, ganado y material que falten para organizar el Grupo divisionario del sexto regimiento, serán completados con los restantes de la Península.

¿Qué es NETOL?

Un producto español que usa nuestro Ejército y Marina de guerra, para limpieza de metales.

El comunismo en Portugal

—Han llegado a esta capital varios inspectores y agentes de la Policía parisiense, encargados de vigilar a varios agitadores peligrosos, portadores, al parecer, de una misión importante. Entre ellos figura principalmente uno, de nacionalidad dudosa, llamado André Marsadan.

Los agentes franceses han pedido a la Policía portuguesa informes sobre los individuos llamados Joseph Bernard y Ernest Lupotr, encargados por el partido comunista ruso de una misión especial cerca de los comunistas de Portugal. El último de ellos estuvo algún tiempo en un buen hotel de Lisboa, haciéndose pasar por oficial del ejército francés en uso de licencia.

Estos agitadores han tenido numerosas entrevistas con los comunistas militantes en Francia y Portugal, coincidiendo con el alejamiento de la Confederación General del Trabajo de los Sindicatos que simpatizan con la Internacional roja de Moscú.

Los agentes franceses han recorrido los lugares frecuentados por los extranjeros en busca de estos agitadores, y de los alemanes Fred Krapzer, Hubert Skan y Jahn Turner, quienes, según se ha podido comprobar, se ausentaron, después de permanecer en Lisboa dos días.

Los policías franceses traen una orden para el consul de su país para que éste requiera de las autoridades portuguesas la detención de los agitadores alemanes, así como la de Marsadan, en el caso de que se encontraran todavía en Lisboa.

Como es natural, las revelaciones de los agentes galos han producido cierta alarma en el país, y singularmente entre los elementos directos y la Policía lusitana, que no se había dado cuenta de los manejos a que venían consagrándose estos agitadores, tan cautos que no hicieron reacer sobre sí sospecha ninguna.

La bondad y eficacia de

EL SUERO ARTIFICIAL CAPILAR TITAN

Curador científico de la calvicie

De venta en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. Precio 15 ptas.

lo garantizan con sus ataques sus enemigos

Compañía Española de Productos Titán

Mayor, número 4 - MADRID - Apartado 386

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE « EJERCITO Y ARMADA »

La Montaña

Café-Expres. Cock-Tails

El mejor y el más fresco de Madrid. Acuda usted todas las tardes y noches

Alcalá, número 2 y Puerta del Sol

UNA REAL ORDEN

El servicio en filas de los misioneros de Quito

En vista del escrito que el capitán general de la séptima región remitió a este ministerio en consulta de si debe considerarse como hermano a los efectos del artículo 416 del reglamento de la vigente ley de Reclutamiento a un recluta del replazamiento de 1918, religioso de la Compañía de Jesús que prestó los servicios propios de su ministerio en las misiones de Quito, durante la primera situación de servicio activo, teniendo en cuenta que por disposición del artículo 386 del reglamento de la ley de Reclutamiento de 1912 los individuos de las Congregaciones de misioneros reconocidas, figurarán en el cupo que les corresponda y sin ser destinados a Cuerpo se incorporarán a las misiones a que sean destinados en la fecha que se ordene la incorporación a filas de los mozos de su replazamiento, en cuya situación permanecieron los tres años de primera situación de servicio activo, habiendo, por tanto, prestado estos individuos el servicio militar que les ha correspondido, a los reclutas de referencia, debe considerarse como hermanos a los efectos del artículo 416 del vigente reglamento, siempre que se acredite haber cumplido con los preceptos contenidos en el citado artículo 386 del reglamento de la ley de Reclutamiento de 1912, teniendo esta disposición carácter general.

CANARIOS NOTABLES

D. Agustín Millares

Nació D. Agustín Millares en esta ciudad, el 25 de agosto de 1826, en el seno de una modestísima familia penosamente sostenida con el asiduo trabajo de un cariñoso padre.

Era éste D. Gregorio Millares, un humilde profesor de música, que, llevado de su entusiasmo artístico, y soñando tal vez con la satisfacción de ver un día a su hijo maestro en el arte a que había consagrado sus amores, empeñóse en la tarea de iniciarle desde pequeño en sus misterios y bellezas. Poco tiempo bastó para que la vocación artística de aquél, despertada por la enseñanza paterna, le impulsara a ensanchar el campo de sus estudios, llegando en algunos años a aprender cuanto en Las Palmas pudiera entonces enseñarse, incluso la carrera del Notariado, que siguió en la Escuela que existía aquí por aquel tiempo.

Pensó entonces en ir a Madrid, y vinieron providencialmente favorables circunstancias que, unidas al creciente entusiasmo del solícito padre, al ver los rápidos progresos de su hijo, decidieron el viaje de éste a la corte.

Sólo dos años pudo permanecer en Madrid, ampliando en el Conservatorio su educación musical. Murió su padre, que dejaba en el desamparo a una viuda con siete hijos pequeños, y aunque manos amigas le brindaron generosa protección si quería continuar en la corte sus estudios, anteponiendo a todo el celoso cumplimiento de sus deberes filiales, despidióse tranquilo de aquel porvenir que se le presentaba halagador y sonriente, y regresó a su tierra.

Y empezó entonces aquella vida ejemplarísima y de portentosa actividad, du-

rante la cual ni un solo día dejó de trabajar sin descanso para los suyos y para su país. Dedicado durante algún tiempo a dar lecciones de música, con las cuales se proporcionaba el diario sustento, no abandonó, sin embargo, sus antiguas aficiones, ni dejó de cultivarlas con cariño. Nominado socio de mérito del Gabinete Literario, prestó constantemente su valioso concurso a aquella Sociedad, que era entonces floreciente centro de cultura. Iniciador o patrocinador entusiasta de toda empresa que tuviera por fin principal difundir la ilustración en el pueblo, con el objeto de allegar recursos para la organización y fomento de una orquesta, para el establecimiento de una Academia de música gratuita y para la fundación de la Sociedad filarmónica, escribió varias obras teatrales, que él mismo se cuidaba de enseñar a sus discípulos, dirigiendo luego los ensayos y las representaciones. Llamado por su patriotismo a la defensa de los intereses del país, y por sus convicciones a la lucha en pro de la causa de la libertad, fué periodista en aquellos revueltos tiempos, acaso más dichosos para las ideas que los actuales. Colaboró en «El Porvenir», primer periódico que se publicó en Las Palmas, allá por el año de 1852. Redactó después «El Canario», fundado por la Junta revolucionaria de 1854. Dirigió más tarde, simultáneamente, dos periódicos, «El Omnibus» y «El Canario», y como si esto no fuera bastante a agotar las energías de la más incansable actividad, aun le quedaba tiempo para organizar la Biblioteca Municipal, para dirigir la orquesta y la capilla de la catedral, para pronunciar discursos en las veladas del Gabinete Literario, para tomar parte en los trabajos de la Sociedad de Amigos del País, para escribir novelas, poesías, piezas musicales y para registrar archivos y acopiar los materiales de su «Historia de las Islas Canarias».

Algunos años después, al hacerse cargo de la Notaría que desempeñó hasta poco antes de su muerte, abandonó la vida activa del periodismo y las contiendas de los partidos políticos para dedicarse con asiduidad al ejercicio de su profesión; pero lejos de olvidar en el disfrute de una posición desahogada las tareas en que siempre se había complacido su espíritu de artista, fué entonces precisamente cuando, recrudesciéndose sus aficiones, dió más claras muestras de su fecundidad inagotable en el cultivo de las bellas letras y de la ciencia histórica. En el término de diez años—¡laboriosidad verdaderamente pasmosa, aquí donde nada estimula el trabajo intelectual—dió a luz la «Historia de la Gran Canaria», las «Biografías de canarios célebres», la «Historia de la Inquisición en las Islas Canarias» y las novelas «Eduardo Alar» «El último de los canarios», «Esperanza», «Historia de un hijo del pueblo» y «Aventuras de un converso», tres obras históricas y cinco novelas, con la aparición de las cuales coincidía la publicación en diversos periódicos de la provincia de un sinnúmero de cuentos, narraciones y leyendas, artículos y poesías.

Su inmensa labor literaria fué coronada por la publicación de la más importante de sus obras, la «Historia general de las Islas Canarias»; obra de grandes dificultades la de escribir la historia de estas islas, en realizarla había puesto sus empeños desde los días de la juventud. Y desde entonces, con la firmeza

propia de su carácter, sin descansar un momento, examinando cuantos archivos se abrieron ante su patriótica solicitud, consultando viejos documentos y apollillados códices, recopilando noticias y adquiriendo libros raros y olvidados manuscritos, llegó a reunir una suma tal de materiales, que al fin pudo dar cima a sus intentos, publicando la primera Historia general de Canarias.

Cualquiera que fuese el juicio que a una crítica rigurosamente científica pudiera merecer esta obra, es indudable que ella representa un notabilísimo progreso sobre cuanto hasta la fecha se había escrito relativamente a Canarias, de cuya historia sólo existían trozos de mayor o menor mérito literario en las antiguas crónicas, meras recopilaciones de datos, y aun en la obra del ilustre Viera y Clavijo, cuyo título claramente expresa que no fué escrita con pretensiones de hacer una verdadera historia general.

HIPNOTISMO



sugestión, influencia personal, aprenderán rápida, económicamente, sin moverse de casa, sin comprar un solo libro, sin facultades especiales, sin abandonar sus ocupaciones. Hoy cualquiera puede aprender por el nuevo asombroso sistema, recientemente descubierto. Pida gratis magnífico libro explicativo, 94 sensacionales páginas, al Instituto Científico Psiquiátrico. Apartado 8.052. Madrid. (Desahogado certificado, remita franqueo).

Denuncia importante

El capitán general interino de la primera región, D. Pío López Pozas, ha enviado al Juzgado de guardia, con objeto de que la jurisdicción civil deduzca las responsabilidades que estime de justicia, unos testimonios de la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia de Madrid.

En los testimonios, que están firmados por el presidente de la Junta, coronel don Luis de Eugenio y de la Torre, y por el comandante secretario D. Pedro Sánchez Gómez Priat, se dice que Policarpo López del Horno, mozo del replazamiento del año 1922, había alegado en la Junta de Clasificación la exención de ser hijo de padre sexagenario. En la revisión del presente año, tercera y última, había quedado Policarpo totalmente exento del servicio militar.

Para ésta, como para todas las revisiones, era necesario presentar una certificación de la tenencia de ascendencia del ascendiente; otra del Juzgado municipal correspondiente, y la declaración de los testigos en el expediente de exención que sigue la Junta clasificadora.

Este año, Policarpo presentó su declaración de la tenencia de ascendencia del distrito de la Universidad con fecha 20 de abril de 1924, acreditando que su padre vivía en la calle de Galiano, número 60, y que este señor era alimentado por su hijo Policarpo. También presentó este la declaración expedida por el Juzgado municipal del mismo distrito con fecha 20 de abril del corriente año. Y como testigos que declararon en el expediente de la Junta, comparecieron D. Francisco Díaz y don Juan Maroto.

Como resultado de todo esto se declaró la exención total el día 10 de mayo. Posteriormente se ha averiguado que el padre de Policarpo, D. José López Hernández, había fallecido el día 23 de octubre de 1924.

GIROS POSTALES recibidos y pendientes de abono en la Administración de este diario, por no saber a quiénes deben ser aplicados

Table with columns for month/year and amount in Pesetas. Includes entries for Enero, Marzo, Mayo, Diciembre, and Dicho.

Rogamos a los interesados nos avisen estos envíos, para la debida aplicación de ellos.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

El motor de aceites pesados BERKEL ES EL MAS MODERNO Y PERFECCIONADO

NO tiene bola de encendido, ni lámpara, ni compresor; ni tiene órganos que trabajen a altas presiones; Emplea todos los combustibles líquidos. No requiere vigilancia. Está siempre listo para funcionar. Arranca instantáneamente en frío. Sin lámparas ni electricidad. No gasta más que unos 200 gramos por caballo-hora.

FORMAS Y PRESUPUESTOS GRATIS. S. A. "PROMOTOR". Covarrubias, 15, pral. Madrid

Congreso Internacional de Ciudades

El III Congreso Internacional de Ciudades, que se celebrará en París el 28 de septiembre al 4 de octubre próximos, ha recibido ya la adhesión de las capitales y ciudades importantes de 25 países, calculándose que unos 600 delegados tomarán parte en las deliberaciones. Se efectuarán visitas y excursiones de interés municipal, organizadas al efecto por la Unión de Ayuntamiento de Francia. El Gobierno francés, el Departamento del Sena y el Municipio de París, así como la Exposición Internacional de Artes Decorativas, reservan a los congresistas varias recepciones y veladas teatrales.

En el Congreso se tratará de los temas siguientes:

Primero. La Unión Internacional de Ayuntamientos. Desarrollo de su actividad. Su cooperación con los grandes organismos de la Sociedad de las Naciones.

Segundo. Las uniones de Ayuntamientos en los diferentes países. Su organización y servicios que prestan al progreso municipal.

Tercero. El régimen municipal. Estudio comparado del poder municipal en los diferentes países.

Cuarto. La política territorial de los Municipios y su influencia sobre el problema de la vivienda.

Quinto. Las grandes aglomeraciones. Soluciones adoptadas en diferentes países para resolver las dificultades que proceden, en las grandes aglomeraciones urbanas, del hecho de su división en varias entidades administrativas autónomas.

Terminadas las tareas del Congreso, los delegados visitarán Lyon y Grenoble, donde serán recibidos por las autoridades municipales, visitando también la actual Exposición de la Hulla Blanca y del Turismo, de esta última población.

ESCOPETAS

SAUER & SOHN.—ALEMANIA VENTA EXCLUSIVA Casa MELILLA BARQUILLO 6. Duplicado

¡¡ Es asombrosa !!

La temperatura que se disfrutó en LA CUEVA DEL SPIEDUM donde además de almuerzos y comidas a 4, 6, 4,50 y 7 pesetas, se sirven cervezas, mariscos, helados, meriendas y el mejor refresco del mundo.

Ice cream and-soda Avenida Pi y Margall, 6 TELEFONO, 45 96 M.

Las Clases Pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las once de la mañana a tres de la tarde y de cuatro a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1. Montepío militar: Letras N a Z.—Soldados.

Día 3.—Montepío militar: Letras A a F.—Jubilados primer grupo hasta 4.000 pesetas anuales.

Día 4.—Montepío militar: Letras G a K.—Montepío civil: Letras A y B.—Jubilados segundo grupo de 4.001 pesetas en adelante.—Generales.—Coroneles.—Tenientes coroneles.—Comandantes.

Día 5.—Montepío militar: Letras L a M.—Montepío civil: Letras C a F.—Cesantes.—Excedentes.—Secuestros.—Reintegrados.—Plana mayor de jefes.—Capitanes y tenientes.

Día 6.—Montepío militar: Letras N a R.—Montepío civil: Letras G a M.—Marina.—Sargentos.—Plana mayor de tropa y cabos.

Días 7 y 8.—Altas.—Extranjero.—Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 10.—Retenciones.

ENCAJERA

Arregla mantillas de bondas, cortinones y encajes antiguos o modernos. ISIDORA SORTES, Olmo, 24, tercero izquierda



NEIOL LIMPIA Y PULE METALES

ECONÓMICO, RÁPIDO, DURADERO Y DE OLOR AGRADABLE CIUDADANOS: Poned el veto a todo lo extranjero y contribuireis al mejoramiento de la economía nacional. NEIOL es un producto fabricado a base de primeras materias nacionales y es el lustra-metales más económico y mejor del mundo. VENTA: Droguerías, ferreterías y paqueterías FABRICANTES: FRESNEDA Y LORAN, Batien 95 y 97, BARCELONA.

Advertisement for A. A. DEL VALLE, featuring contact information, address (CASA CENTRAL: MAYOR, 1 - MADRID), and a list of services including furniture and upholstery.

OPOSICIONES

Músicos militares

Se anuncia la oposición para cubrir las plazas de músicos que se expresan en la siguiente relación, correspondientes a los instrumentos que en la misma se especifican...

Las solicitudes se dirigirán a los jefes de los Cuerpos, terminando su admisión el día 15 de septiembre...

Se anuncia a concurso una plaza de capitán profesor de plantilla en el Colegio de Huérfanos de María Cristina...

El presidente de la Federación de la Prensa de España, Sr. Blanco, visitó ayer tarde al marqués de Magaz...

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

Sullivan Machinery Company

Compresores fijos y portátiles de todas las capacidades. Herramientas neumáticas. Instalaciones neumáticas para forjar...

GUMERSINDO GARCIA

MADRID, Bárbara de Braganza, 10.—BARCELONA, Mallorca, 303. GIJON, Marqués de San Esteban, 50.—BILBAO, Berástegui, 4.—VIGO, Urdáiz, 30

Compañía Española de Pinturas "INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS Y FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo. Patente International para fondos de buques de hierro y acero...

Bedstead Paint. Para fabricantes de camas. Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor...

Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

VIAJE DE ESTUDIO

El Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones

BADAJOS.—La Comisión de Higiene de la Sociedad de las Naciones visitó Olivenza y El Molino, lugar en que hay numerosos casos de paludismo.

Los comisionados celebraron sesiones científicas en el Hospital y en el Dispensario, donde los doctores Bardagi y Lozano dieron cuenta de los trabajos realizados para la extinción del mal...

Después visitaron el cuartel de la Remonta, y luego fueron obsequiados por el Ayuntamiento con un banquete.

La Comisión se trasladó a Alconchel, en automóvil, siendo recibida por las autoridades, el vecindario en masa y una banda de música.

Visitó los dispensarios, mostrándose entusiasmada de su organización. Las autoridades obsequiaron a los comisionados con un "runch" en el casino...

Por la noche se celebró un banquete oficial, asistiendo las autoridades. En la noche se celebró un banquete oficial...

Contestó en nombre de los expedicionarios el doctor Cenea, en tonos elevadísimos para la nación española que les dispensa tantas atenciones.

Hoy irán a Mérida para visitar sus monumentos artísticos, y de allí seguirán el viaje a Huelva.

Carabineros

DISPOSICIONES DE LA DIRECCION Al comandante general de Ceuta, interesando la presentación en Algeciras con objeto de sufrir examen del temente de Infantería D. Miguel Ossorio.

Al de Melilla, concediendo anotación en el registro de aspirantes a ingreso en el Cuerpo, al teniente de Infantería, D. Enrique Martín González.

A los coroneles de la décima y segunda subinspecciones, concediendo veintidós y veintinueve días de permiso, respectivamente, al teniente coronel D. Carlos Zamuy Mur y capitán D. Enrique Salazar Baez.

A los jefes de las Comandancias de Alicante y Valencia, accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Mariano Felices, Julián Casado Hernández y Antonio Calvo García.

Al de Barcelona, devolviendo en concepto de devolución el expediente personal de baja del ex carabnero Francisco Dornego Pascual.

JABON LAGARTO

PUREZA GARANTIZADA ESPECIAL PARA EL LAVADO DE TEJIDOS FINOS, SEDAS, PUNTOS ENCAJES, FRANELAS, ETC. LIZARITURRY Y REZOLA (S.A.) SAN SEBASTIAN

Maquinaria para trabajar la madera Guillet Hijos y Compañía S. A. E.

FUNDADA EN 1847

FERNANDO VI, 23. MADRID

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Infantería

Se destinan al Grupo de Regulares de Ceuta a los tenientes D. Joaquín Riera y don Marcelo Aguado.

Se destinan como agregados al Grupo de Regulares de Alhucemas a los tenientes D. José Pérez y D. Julián Moral.

Causa baja, como agregado, en el Grupo de Regulares de Alhucemas el alférez D. José Roca Martín.

Queda sin efecto la Real orden por la que se destinaba al Grupo de Regulares de Larache al alférez D. Domingo Herrero, el cual continuará en el Tercio.

Se destina al Grupo de Regulares de Larache a los sargentos D. Jacobo Colombo, D. Jaime Bañuls, D. Andrés Hernández, D. Francisco Vargas, D. Julián Villena, D. Luis González, D. Joaquín Contreras, D. Francisco Márquez y don Antonio Cañete.

Queda en situación de al Servicio del Protectorado, y alta en la fuerza sin haber del regimiento de España, el sargento D. José Ortiz Sáez.

Con arreglo a la Real orden circular de 6 del mes actual, y por tenerlo solicitado, se concede la vuelta al servicio activo a los tenientes de Infantería (escala de reserva) retirados, D. Cristóbal Cruzado, D. Marcelo Hernández y don Juan Yagüe, como asimismo el empleo de capitán, en propuesta extraordinaria de ascensos.

Se concede el pase a la reserva al comandante D. Narciso Tuduri.

Caballería

Se publica una extensa propuesta de destinos de jefes y oficiales.

Intendencia

Pasan destinados los suboficiales don Francisco del Prado, a la Comandancia de tropas de Melilla, y D. Guillermo Pont, al sexto regimiento.

Destinos.—Auxiliares de primera: Don José Almaraz, al Parque de Intendencia de Larache, y D. Juan Núñez, a las Oficinas de la cuarta región.

Auxiliares de segunda: Don Cayetano Gómez, al Parque de Intendencia de Tetuán; D. Nemesio Gutiérrez, al Hospital

militar de Madrid-Carabanchel; D. Manuel Fernández, a la Intendencia general; D. Rafael Jurado, cesa en la comisión que desempeñaba; D. José Benítez, a los Parques de Intendencia de Melilla.

Auxiliares de tercera: Don Eugenio Igualada, a los Servicios del Peñón; don Antonio Aranda, a la Intendencia general; D. José Caliani, al Parque de Larache; D. Lucas Moreno, a la Intendencia general, y D. Salvador Poggio, a los Parques de Melilla, en comisión.

ESPECTACULOS

PARDINAS.—A las siete y media, El diablo con faldas. A las diez y media, Capuyito de rosa fina y Apaga y vámonos. A las once y tres cuartos, La reina mora.

EL CISNE.—A las seis y media y a las diez y media, Costa brava.

PAVON.—Inauguración de la temporada. A las diez y media, Sangre de rey.

Sindicato de Publicidad. Barbiari



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, o de su Delegación en Madrid, Conde de Xiquena, 15 y 17.

Sociedad general de autobuses de Madrid

Table with multiple columns listing bus routes (LINEA A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z), destinations, and fares. Includes routes like Callao-Atocha, Independencia-Rosales, Plaza de España, etc.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Saïl, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo, Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos en su venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.



CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patinado.

Ungüento mágico

y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado.

Pídalo en farmacias y droguerías. 1.50. — Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. — PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4. — MADRID

GRAN RELOJERIA DE PARIS

A. Salamanca-Sucesor de L. Thiery
Fuencarral, 59.—MADRID.—Apartado Correos 264



RELOJ
PULSERA
NOVEDAD

En caja de plata, desde pesetas 35.00
En caja de oro, 18 kilates, id. id. 250.00
Forma cuadrada-pulsera, caja de plata, id. id. 90.00

Forma redonda-pulsera, caja de plata, desde pesetas 35.00
18 kilates, desde pesetas 225.00
Id. redonda-pulsera, id. id. 190.00

Gran variedad en despertadores, relojes de pared, relojes de bolsillo y de pulsera para señoras.
Inmenso surtido en calzados para señora, caballero y niños.
A los señores jefes, oficiales y clases del Ejército, grandes facilidades para el pago, como asimismo a los pertenecientes a los Institutos de Guardia Civil y Carabineros Individuos de los mismos.

Perfumería

La Ciudad de Roma

Altamira, número 4

ALICANTE

Ampollas OMEGA

Para hacer LICORES, JARABES Y PERFUMES

Fabricados en la sección especial del Laboratorio Farmacéutico Nacional
Toda persona puede hacerlos para su uso con comodidad, perfección y economía.

AGUAPURA	2,50	AMPOLLAS "OMEGA" PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES PERFUMES (en cajas de una ampolla)	Vinagre de tocador	2,50	Caja de una ampolla	7,00
Agua Colonia Cleopatra	2,50		Desde 10 pesetas en adelante se envían franco de porte y embalaje a cualquier punto de España.			
Id. id. Electra	4,00					
Id. id. Flor de Lis	3,00					
Id. de Lavanda	2,50					
Brillantina	1,25					
Dentífrico rojo	1,25					
Id. verde	1,75					
Extracto de Acacia	2,25					
Id. de Amber	2,25					
Id. de Chipre	2,25					
Id. de Cuero de Rusia	2,25					
Id. de Gardenia	2,25					
Id. de Heliotropo	2,25					
Id. de Jazmín	2,25					
Id. de Lilas	2,25					
Id. de Pompeya	2,25					
Id. de Rosas de Oriente	2,25					
Id. de Violeta	2,25					
Id. Ideal	2,25					
Loción al Jazmín	4,00					
Id. a la Violeta	4,00					
Petróleo para el pelo	2,00					
Ron Quina	2,50					
POR ESTAR ESTOS PRODUCTOS ELABORADOS EN EL LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL Y TENER TODOS ELLOS PROPIEDADES HIGIENICAS, PUEDEN PEDIRSE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS DE ESPAÑA, Y EN MADRID: ALCALA, 69; HERMOSILLA, 52; SAN BERNARDO, 41; ALBERTO AGUILERA, 21. Y FARMACIA DE EL GLOBO.		AMPOLLAS "OMEGA" PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES JARABES		Caja de una ampolla		7,00
Enambuesa	0,75	5,00	Benedictine	1,00	7,00	
Fresca	0,75	5,00	Cognac, id. al Coñac	1,00	7,00	
Grosella	0,75	5,00	Kirsch	1,00	7,00	
Limón	0,75	5,00	Kumel análogo a l	1,00	7,00	
Naranja	0,75	5,00	Kumel análogo a l	1,00	7,00	
Piña	0,75	5,00	Licor de Venus, id. al	1,00	7,00	
Plátano	0,75	5,00	Licor de Venus, id. al	1,00	7,00	
AMPOLLAS "OMEGA" PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES LICORES		Absentin, análogo a l		1,00	7,00	
Ajenjo	1,00	7,00	Anidos, id. al Aniseto	1,00	7,00	
Anidos, id. al Aniseto	1,00	7,00	Francés	1,00	7,00	
Benedicto, XV, id. al	1,00	7,00	Ginebra	1,00	7,00	
SE ENVI A PROVINCIAS CERTIFICADO, LIBRE DE GASTOS, DESDE 10 PESETAS, REMITIENDO EL IMPORTE POR GIRO POSTAL AL DIRECTOR DEL LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, HERMOSILLA, 52, MADRID. AL MISMO SEÑOR DEBERAN DIRIGIRSE LOS COMERCIANTES, REPRESENTANTES Y AGENTES A QUIENES CONVENGA LA VENTA O LA REPRESENTACION DE ESTE INTERESANTISIMO PRODUCTO, QUE TANTA ACEPTACION TIENE ENTRE EL PUEBLO.		AMPOLLAS "OMEGA" PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES LICORES		Wishy, al Wiskey		1,00
		Cajas surtidas de 10 ampollas de jarabes, 5 pesetas		Cajas surtidas de 10 ampollas de licores, 7 pesetas		

Sociedad Española del Acumulador Tudor

BATERIAS PARA SUBMARINOS

Acumuladores para contrator de luz y fuerza. Tipos especiales para telegrafía sin hilos en los barcos.

Calle de la Victoria, 2
MADRID

MILITARES

os interesa saber que por mediación de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, vendemos MUEBLES de todas clases, sin recargo alguno a pagar en diez mensualidades.

INFANTAS, 25
(Esquina a Clavel)

Hijos de MANUEL GRASES
Sucesor de ATOCHA, 11 duplicado

"STAR"

Declarada reglamentaria para el Instituto de la Guardia civil por Real orden de 5 de octubre de 1922. Todos los señores jefes y oficiales de los Institutos de la Guardia civil, Carabineros, Ejército español, Misiones de Vizcaya, Cuerpo de Penales y entidades Bancarias están dotados de la pistola STAR

A los Cuerpos armados, en cada fracción de seis armas, se acompaña una de regalo

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Todos los pedidos a depositario:
M. Alvarez Garcillán - Madera Baja, 3 - Apartado 329 - Madrid



EJERCITO Y ARMADA CALLE DE BARBIERI, NUM. 8 APARTADO NUM. 436 - MADRID

Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don. empleo

Cuerpo empleo

pueblo provincia

Desea suscribirse a este periódico a partir de

(Fecha y firma)

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA

Hijos de Riu y Romanillos (SOCIEDAD EN COMANDITA)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6 Teléfono 31-94 M. MADRID

BARCELONA : BURGOS :
Mendez Núñez, 7 Vitoria, 18
- Teléfono 390. S. P. - Teléfono núm. 150